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PROCÈS-VERBAL  

de la réunion du Conseil d’Administration  

du 12 mai 2023 

 

Présents : 

Fabien ROGER, président 
Michel PESCE, vice-président 
Marie Claire BERGUES, secrétaire 
Fabienne PUECH, trésorière 
Camille MAGNIEN, membre 
 
Excusés avec bon pour pouvoir : 
Fabien DELMAS, vice-président  
Julien PERRIN, vice-président 
 
 

Excusées : 
Nathalie GUILHAUMOU, vice-présidente 
Virginie EDOUARD, membre 
Astrid POTIER, membre 
 

 

La réunion s’est déroulée au SESSAD FONTCAUDE à MONTPELLIER et en 

visioconférence de 14 h à 16 h. 

 

Ordre du jour : 

1. Approbation du procès-verbal du 7 avril 2023 

 

Le procès-verbal est approuvé sans modification à l’unanimité des participants. 

 

2. Point sur les adhésions 

 

A ce jour, 54 SESSAD/DPMO ou association ont réglé leur cotisation pour 2023. 

Nous comptons 69 SESSAD et DPMO adhérents (4 dans l’Ariège, 7 dans l’Aude, 4 

dans l’Aveyron, 11 dans le Gard, 3 dans la Haute-Garonne, 5 dans le Gers, 14 dans 

l’Hérault, 2 dans le Lot, 3 dans la Lozère, 2 dans les Hautes-Pyrénées, 7 dans les 

Pyrénées-Orientales, 5 dans le Tarn et 2 dans le Tarn et Garonne).  
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Avec les 6 personnes ayant été en fonction dans un SESSAD ou DPMO qui ont 

adhéré, le nombre total de cotisations s’élèvent à 60 (55 en 2022) et d’adhérents à 75 

(63 en 2022). 

Les 13 départements de la région sont représentés. 

 

Suite au rappel après inscription au 2ème rendez-vous de 25 SESSAD/DPMO non-

adhérents, 13 ont adhéré. 

 

3. Retours sur le 2ème rendez-vous des SESSAD et DPMO 

 

➢ Les différentes interventions sur la thématique Coopération entre l’Education 

Nationale et le Médico-Social » ont été suivies par un échange entre les 

participants : 

✓ Intervention d’une ERSH du Gard 

✓ Partage de pratiques de deux professionnelles du SESSAD Intervention 

Précoce de l’AGAPEI 81 et de l’EMAS 32 de l’AMASSAG (en réponse à 

l’appel à communication) 

➢ Pas de témoignages de parents/jeunes, était mentionné dans la plaquette « à 

confirmer ». 

➢ Participation : 62 SESSAD et DPMO (au précédent 51) et 165 participants 

inscrits (au précédent 108). 12 départements étaient représentés et un 

SESSAD du département non-représenté s’était excusé – (Cf. document sur 

les participants par départements et par fonctions).  

➢ Un courriel a été adressé aux intervenants pour les remercier de leur 

présentation. 

➢ Les divers documents peuvent être consultés sur le site de l’Association en 

page « La vie de l’Association » dans la rubrique « Les rendez-vous des 

SESSAD et DPMO». 

 

L’inscription était réservée aux adhérents. Sur les 62 SESSAD et DPMO inscrits, 50 

sont à jour de leur cotisation 2023, 5 étaient adhérents en 2022 mais n’ont pas 

encore réglé leur cotisation pour 2023 et 7 n’étaient pas adhérents en 2022.  

 
4. Journée du 7 juin 

  

- Le courriel d’invitation avec l’argumentaire, le préprogramme, le bulletin 

d’inscription et le relevé d’identité bancaire a été envoyé le jeudi 20 avril après-

midi. Il a été précisé que « Les places étant limitées, seront considérés comme 

inscrits les participants ayant effectué le règlement de l’inscription au plus tard le 

24 mai 2023. Un courriel de confirmation d’inscription sera transmis ». 

- Animation de la journée par  Bruno FOUCARD du cabinet BFA-POM (contact par 

Fabien ROGER) 

- Programme en cours de finalisation : 

• 9h30 : Accueil convivial 

• 10h : Ouverture de la journée par le président et Bruno FOUCARD 

• 10h30 : Conférence concernant cette nouvelle orientation sociétale 

Fabien ROGER a contacté Martin CAOUETTE, Professeur au 

Département de psychoéducation de l'Université du Québec à Trois-

Rivières, chercheur de l'Institut universitaire en DI et en TSA, titulaire de la 

Chaire Autodétermination et Handicap, chercheur régulier au Centre 

interdisciplinaire de recherche en réadaptation et intégration sociale 

(CIRRIS). Il ne pourra pas participer, étant juge dans une soutenance de 
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thèse ce jour-là. C’est vraiment à regret qu’il doit refuser, car il aurait eu 

énormément de plaisir à participer à notre journée. Si nous le souhaitons 

et que cela est possible pour nous, il ne faut pas hésiter à le solliciter plus 

tôt pour une autre année. Il pourrait alors voir s’il est possible pour lui de 

se déplacer. 

Autre contact pris auprès de : 

- Marcel JAEGER qui a répondu que cela aurait été bien volontiers, 

mais qu’il était trop tard pour qu’il puisse se dégager d'un autre 

engagement.  

- Charles GARDOU (en attente de confirmation) 

• 11h30 : Témoignages d’usagers et de leurs familles de leurs choix de 

vie dans leur volonté de parcours inclusif  

- Contact pris par Fabien ROGER auprès de Pascal JACOB  

- Un jeune du SESSAD Parents-Thèse plus un autre jeune (à 

confirmer) 

Échanges avec la salle entre chaque intervention 

12h30 : Buffet déjeunatoire par l’atelier restauration de l’ESAT L’Envol de 

PENNAUTIER  

• 13h30 :  Intervention de représentants d’Institutions sur leurs 

possibilités d’acculturation de toutes ces nouvelles conceptions 

médico-sociales hautement participatives  

- l’IEN ASH du Tarn contacté par Nathalie GUILHAUMOU ne  pourra 

finalement pas se libérer pour participer aux travaux de cette 

journée  

- une principale de collège (contact par Michel PESCE) 

- une conseillère de l’école inclusive contactée en attente de 

réponse 

- des représentants de MDPH/MDA contactés en attente de réponse 

• 14h30 :  Partage d’expériences de professionnels de SESSAD et 

DPMO  

- Suite à l’appel à communication envoyé le 24 avril, aucun retour à 

ce jour. 

- Interventions de structures médico-sociales du jeune âge à l’âge 

adulte contactées en attente de confirmation 

• 15h30 :  Présentation de travaux de recherche sur l’externalisation 

d’unités d’enseignement d’IME avec comparaison entre la France et le 

Canada (Clara SALESSES, doctorante à l’Université de Toulouse II) 

Échanges avec la salle entre chaque intervention 

• 15h45 :  Clôture de la journée  

• 16h : Assemblée Générale 

- Planning : retour des inscriptions avant le mercredi 24 mai, envoi de la plaquette 

avec programme le mercredi 17 mai. 

- Le devis signé a été envoyé à l’ESAT L’Envol pour l’accueil et le buffet 

déjeunatoire. Au vu de l’augmentation du prix par personne, il a été décidé de 

passer le tarif de l’inscription de 20 à 25 € pour les adhérents et de 40 à 45 € pour 

les non-adhérents.  

- Le nombre total de participants a été limité à 200 en présentiel. A ce jour, 7 

SESSAD inscrits (14 participants). 

- Modifier le conducteur de la journée en fonction des réponses des intervenants 

contactés et le transmettre au président et à Bruno FOUCARD. 

- Prévoir une réunion préparatoire avec Bruno FOUCARD le vendredi 2 juin.  
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5. Réunions du 7 juin : Assemblée Générale et Conseil d’Administration 

 

- Envoi d’un courriel au plus tard le 24 mai  

✓ aux adhérents pour la réunion de l’Assemblée Générale Ordinaire 

(invitation et bulletin-réponse avec bon pour pouvoir) à l’issue de la 

journée de 16h à 16h45 

✓ aux membres du Conseil pour la réunion du Conseil d’Administration à 

l’issue de l’Assemblée Générale. A l’ordre du jour : approbation du 

Procès-Verbal du 12 mai et élection des membres du bureau  

 

6. Points divers 

 

- Communication 

✓ Pour l’édition, contacter l'atelier de l’ESAT KENNEDY par courriel à 

edition.ak@adpep34.org pour l’établissement d’un devis. Pour 500 

exemplaires, le coût serait environ de 200 € HT. 

✓ Hospimédia s’adresse plutôt aux professionnels du sanitaire, pour le 

médico-social : ASH, Direction, Le lien social,… 

- ANDIME 

Le Président rédige un courriel aux membres du Conseil d’Administration de 

l’ANDIME pour présenter notre association et leur proposer d’échanger avec 

nous. 

- Point financier  

A ce jour, encore 2 structures n’ont toujours pas effectué le règlement de leur 

inscription à la journée du 18 novembre 2022, cela correspond à un montant total 

de 100 € restant dû. 

Une 4ème relance a été faite suite à la réception du relevé bancaire du mois d’avril. 

D’après la réponse reçue, les deux règlements semblent en bonne voie d’être 

effectués. 

- Gestion du site  

Le logo a été modifié et a été changé sur le site. 

En page « La vie de l’Association » :  

Actuellement, regroupement par les entrées suivantes : mot par année, rendez-

vous, rencontres, réunions du CA, Assemblée Générale Ordinaire, Assemblée 

Générale Extraordinaire. Serait-il plus pertinent de faire une entrée par année 

contenant tout ce qui s’est déroulé ?  

La décision prise est de placer les rendez-vous et les rencontres en haut de page 

puis en dessous de regrouper par année : le mot du Président, les réunions du 

CA et les assemblées Générales. 

 

La prochaine réunion du Conseil d’Administration se déroulera à l’issue de l’Assemblée 

Générale pour la composition du bureau le 7 juin 2023 à Carcassonne. 

 
La secrétaire 

Marie Claire BERGUES 

                           

Siège social : 20 rue des Frères Lumière 34830 JACOU 
Courriel : asso.sessad.dpmo.occitanie@gmail.com 
Site : www.asso-sessad-occitanie.fr 
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